

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ
ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ДЕТСКОГО
ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ТРАВМАТИЗМА МУНИЦИПАЛЬНОГО
БЮДЖЕТНОГО ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДЕТСКОГО САДА № 41
ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ**



Для реализации поставленной цели и задач по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма особое внимание заслуживает организация предметно-развивающей образовательной среды.

Необходимо учитывать, что ведущими для детей являются игра, труд и общение, и именно на основе интеграции этих видов деятельности строится формирование представлений о правилах дорожного движения.

Игра способствует активизации детского внимания, развитию памяти, мышления, эмоций. В игре ребенок закрепляет свои знания, полученные на занятии по ознакомлению с правилами дорожного движения. При разработке игрового центра в группе по обучению детей правилам дорожного движения мы учитывали возрастные особенности детей.

Использование предметно-пространственной среды позволяет:

- комплексно решать вопросы, связанные с профилактикой детского дорожно-транспортного травматизма;
- создать условия для привития детям устойчивых навыков безопасного поведения на дороге;



- организовать эффективную практику обучения дошкольников основным правилам дорожного движения и воспитывать у них привычку поведения умелых и осторожных пешеходов.

Насыщенность

среды соответствует возрастным особенностям детей и содержанию Основной образовательной программы.

В наличие игрушки и игровое оборудование, наглядно-дидактические пособия, сюжетно-ролевые игры, дидактические игры, интеллектуально-познавательные, обучающие мультфильмы.

РППС безопасна для детей – дошкольников и соответствует требованиям по обеспечению надежности и безопасности ее использования.



КАБИНЕТ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В детском саду оборудован и активно функционирует кабинет по изучению ПДД.

Яркая наглядность, техническая оснащённость кабинета мотивируют воспитанников к изучению правил дорожного движения. Кабинет позволяет разрабатывать проводимые мероприятия на качественно новом уровне, способствует расширению пропаганды безопасного поведения на дорогах, является центром консультационной, информационно-методической и пропагандистской работы в ДОО.

Кабинет оборудован макетами улиц и дорог, наборами переносных дорожных знаков (в помещении, настольными), комплектами иллюстрированных плакатов по ПДД, наборами таблиц-схем ситуаций-

ловушек, комплектами учебно-методических пособий для педагогов и воспитанников, играми по ознакомлению с правилами дорожного движения (дидактическими, настольными и др.), игрушками, элементами одежды для сюжетно-ролевых игр, выставочным стендом (для детских творческих работ по ПДД), видеофильмами по ПДД, информационным стендом для участников образовательных отношений по тематике дорожного движения.





Кабинет по безопасности движения позволяет организовывать образовательный процесс ознакомления воспитанников с правилами дорожного движения как в рамках непосредственно-образовательной деятельности, так и в режимных моментах. Дает возможность сформировать у детей образное представление о различных условиях дорожного движения, выработать умение принимать решение в соответствии с требованиями ПДД и находится в свободном доступе для воспитанников, педагогов и родителей.

Содержание кабинета насыщено, полифункциональное и трансформируемое. Педагоги регулярно обновляют и дополняют наполняемость кабинета, что позволяет обеспечивать возможность изменений РППС в зависимости от образовательной ситуации, в том числе меняющихся интересов и возможностей детей, вовлекать детей в образовательный процесс и обеспечивать максимальный психологический комфорт.





«АВТОГОРОДОК» НА ТЕРРИТОРИИ ДЕТСКОГО САДА

Также на территории МБДОУ д/с № 41 создан «Автогородок».

Цель создания «Автогородка» - совершенствовать формы и методы работы по формированию у детей навыков осознанного безопасного поведения на дорогах и улицах города.

Обучение, в условиях приближенных к действительности, при помощи «Автогородка», несомненно, помогает педагогу в преподавании правил безопасного поведения детей на дорогах и обучению грамотного пешехода, у детей происходит наибольшее восприятие информации с помощью игрового воздействия и зрительной памяти. А это значит, что

любой теоретический материал необходимо закреплять посредством практических занятий в условиях, приближенных к реальным.

Детский автогородок представляет собой упрощенную схему (макет) дорожного перекрестка с установленными светофорами и дорожными знаками, комплексом спецмашин, предназначенный для проведения практических занятий (ролевых игр) и тематических недель по изучению правил дорожного движения с воспитанниками дошкольных образовательных организаций и приобретения ими навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, пребывая в роли пешеходов, пассажиров в автобусах, в иных ролях.



«ХОЛЛ «БЕЗОПАСНОСТЬ»

В соответствии с ФГОС ДО одним из необходимых условий в обучении и воспитании является создание развивающего пространства, которое включает в себя в том числе и коридорное пространство.

Целенаправленно организованная предметно-развивающая среда, как в группе, так и в коридорах, играет большую роль в гармоничном развитии ребёнка, обогащает его новыми впечатлениями и знаниями, побуждает к активной творческой деятельности, способствует их интеллектуальному развитию.

В нашем детском саду оформлен просторный холл «Безопасность» с яркими, красочными стеновыми панелями, отражающими тематику обучения детей правилам дорожного движения.

Образовательный холл расположен в удобном месте перед входом в блок с групповыми ячейками второго этажа здания, поэтому все дети произвольно и непроизвольно постоянно сталкиваются с содержанием этого образовательного пространства, что способствует ненавязчивому усвоению и закреплению правил дорожной безопасности.

Наполняемость холла включает в себя информационный центр с иллюстрациями, стихотворениями, загадками, памятками для родительской общественности по дорожной безопасности, а также модели дорожных ситуаций. Периодически в данном пространстве педагогами организуются выставки детских рисунков, поделок, отражающих тематику безопасности на дороге.



Дети совместно с педагогами и родителями (законными представителями) имеют возможность не только поиграть в сюжетно – ролевые игры, но и обсудить правила дорожного движения, оценить поступки героев картинок, рассмотреть дорожные ситуации и решить дорожные загадки.



ЦЕНТРЫ «ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ» В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ МБДОУ Д/С № 41



В детском саду функционирует 8 общеразвивающих групп.

Одним из компонентов развивающей предметно – пространственной среды в каждой групповой ячейке является центр детской активности по дорожной безопасности. С его помощью у детей формируются знания об улице и ее сопутствующих понятиях. Эта информация важна и призвана предупреждать повышение уровня детского травматизма на дорогах. Центры во всех группах красочно оформлены, что привлекает внимание детей, вызывает огромное желание поиграть и познакомиться с правилами дорожного движения.

Наш девиз: «Светофор наш верный друг, это знают все вокруг».

В центрах «Дорожная безопасность» представлено большое разнообразие дидактических, настольно - печатных игр, макетов, наглядных пособий, с помощью которых, дети учатся узнавать и различать дорожные знаки; сюжетно – ролевые игры, которые помогают детям на практике осваивать профессию «участника движения»; атрибутов для ролевых игр, игр соревнований, которые

изготавливаются воспитателями и детьми из бумаги и картона, природного и бросового материала.

На протяжении всего учебного года в групповых помещениях обновляются центры по безопасности, проводятся консультации для родителей, сотрудники ГИБДД приглашаются на мероприятия по профилактике детского дорожно - транспортного травматизма, в методическом кабинете создана мини библиотека «Юный пешеход», которая содержит художественную литературу, периодическую печать по теме дорожной безопасности, а также материалы для проведения консультаций для родителей, наглядный материал.

В течение учебного года и в летне – оздоровительный период с воспитанниками проводились праздники, развлечения с участием родителей, с представителями



общественных организаций и с сотрудниками ДОУ: «Лето Без ДТП», «Движение Без Опасности», «Стань заметней на дороге».



Таким образом, развивающая предметно - пространственная среда обеспечивает успешное освоение детьми правил дорожного движения, способствует формированию навыков практического применения, и соблюдения ими правил дорожного движения.

Для обобщения знаний дошкольников правил дорожного движения педагоги старших групп, применяют разнообразные дидактические игры, внедряют компьютерные и мультимедийные технологии.

Появление информации на экране интерактивной доски, предоставляет возможность ребенку не только визуально воспринимать информацию, но и в игровой форме усваивать правила дорожного движения; красочное оформление, анимационные картинки, аудио и видео материалов, позволяет повысить мотивацию ребенка к овладению новыми знаниями, усиливает эффективность усвоения материала, повышает скорость приема и переработки информации для лучшего запоминания ее детьми.

Педагоги детского сада стараются в интересной форме донести полезную информацию и до родительской общественности. С целью просветительской работы по безопасности дорожного движения в раздевальных помещениях воспитатели выставляют информационные папки – передвижки, памятки, буклеты.



Насыщенная, красочная, разнообразная, полифункциональная, безопасная предметно-развивающая образовательная среда нашего детского сада позволяет решать поставленные задачи по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. С каждым днем детский сад стремится обеспечить качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге. Совершенствовать развивающую среду ДОО для осуществления систематической работы как с детьми, так и с их родителями; выйти за рамки традиционных форм и методов работы – как организационных, так и методических, и образовательных.







КАБИНЕТ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ





ХОЛЛ «БЕЗОПАСНОСТЬ»



ЦЕНТРЫ «ДОРОЖНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ» В ВОЗРАСТНЫХ ГРУППАХ МБДОУ Д/С № 41









